

2023欧亚经济论坛拟于9月在西安举办

阳光讯(记者 徐龙)6月7日,西安市2023欧亚经济论坛筹备工作领导小组第一次会议召开,这标志着全市层面的论坛筹备实施工作已正式进入冲刺阶段。

欧亚经济论坛是国务院批准,以上海合作组织国家为主体,面向广大欧亚地区的国家级大型机制性涉外论坛。论坛自2005年创办以来每两年举办一届,今年为第十届。论坛拓展了中国与欧亚各国的交流合作,开辟了西安国家

中心城市建设的新通道,成为国家层面“一带一路”建设的十大平台之一,也是陕西“一带一路”综合试验区和西安国家中心城市建设的重要载体。

会议通报了2023欧亚经济论坛筹备工作进展情况,全市论坛筹备工作领导小组各组长单位、成员单位代表落实了各自分工和职责,同时充分展开讨论发言,提出了务实的意见和建议,会议对论坛下一阶段的工作进行了动员和部署。

记者在工作会上了解到,本届欧亚经济论坛主题为“创合作机遇、谋发展未来”,拟于今年9月在西安市举办,旨在通过政、商、企、产、学、研各界嘉宾的广泛对话,加强政策沟通,提升区域合作水平,开发区域合作潜力,拓展区域发展空间,创造区域合作新机遇,共谋欧亚发展新未来。本届论坛主要会议活动将安排在西安国际会展中心,设有会议和展览两个部分。

西安市博览事务中心(欧亚经济论坛秘书处)相关负责人说,新一届论坛将秉承“服务‘一带一路’建设、上合组织国家经贸合作与人文交流、新时代推进西部大开发形成新格局”的宗旨,深入挖掘中国—中亚峰会效应,积极落实峰会《西安宣言》精神和《成果清单》有关内容,聚力打造更高能级开放平台,向欧亚各国阐释“平等磋商、团结协作、开放包容、创新发展”的精神内涵。

陕西出台37条高校毕业生就业创业具体措施

阳光讯(记者 杜丽芳)近日,陕西省人社厅印发《陕西省高校毕业生就业创业政策服务指南》,共有37条措施来稳定和扩大就业岗位,全力促发展惠民生。在就业补贴方面,毕业学年高校毕业生、大学生村官,每年可到经人社部门备案的培训单位参加由政府补贴性就业技能培训。

据了解,毕业年度和毕业2年内未就业的普通高校毕业生,包括专科及以上学历的统招毕业生,技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生以及16至24岁失业青年,可向公共就业人才服务机构申请参加3至12个月的就业见习,享受每月1200元的生活补贴和每

月25元的人身意外伤害保险补贴。

对有就业创业意愿并积极求职创业的低保家庭、脱贫残疾人家、脱贫家庭和特困人员中的高校毕业生,残疾及获得国家助学贷款的高校毕业生,给予每人1000元的一次性求职创业补贴,中等职业学校(含技工院校)和民办高校毕业生可同等享受。

在创业担保贷款方面,高校毕业生(含大学生村官和留学回国学生)在内的符合条件的创业者可向县(区)公共就业人才服务机构申请最高不超过20万元的创业担保贷款,对于合伙创业的,可申请最高不超过100万元且不超过符合条件个人贷款总额度的10%。

沔西新城开展2023年六五环境日主题宣传活动

阳光讯(记者 缙青翠)近日,沔西新城2023年六五环境日主题宣传活动在沔西新城吾悦广场举行,活动以“建设人与自然和谐共生的现代化”为主题,共布设4个展示区,着重展示了新城在海绵城市、公园城市、亲水城市等生态文明建设和生态环境保护领域取得显著成效。

活动现场,除了展示了沔西新城在生态环保等方面的工作成效,还展出了VOCs走航车、便携式监测设备等科技感满满的检测设备,不仅让群众沉浸式了解激光雷达走航车如何探测方圆几公里

污染源分布,无人机如何精准定位污染源等环保硬科技,还深切理解了环保政策及法律法规。在活动现场,工作人员还向群众解答并传播生态文明建设理念。沔西新城设立意见建议区,打通与民众交流的“最后一公里”,鼓励广大群众为新城生态文明建设建言献策。

“这个是激光雷达走航车。”西咸新区生态环境(沔西)工作部铁腕治霾科科长李建军介绍:“它可以通过激光雷达直接射向高空,实时监测空气中各种细微颗粒物的含量,通过区域扫描和走航监测

等方式,方圆几公里的污染源分布尽收眼底,它是非常‘聪明’且‘敏感’的!”

“这真是太棒了!激光雷达走航车是治理大气污染的千里眼,环保部门用越来越多的科技治污手段让我们切实感受到环境质量的改善!”参加活动的李女士说。近年来,沔西新城始终坚定不移走生态优先、绿色发展之路,截至目前,辖区内已建成新渭沙湿地公园、白马河公园、钓鱼台湿地公园、环形公园等公园18个,实现“150米见绿、300米见园”;深入打好污染防治攻坚战,空气质量明显改善,高

质量推进沔河、新河综合治理,水质稳定达到Ⅲ类,水生态环境改善明显;建成“三河一山”沔河绿道13.6公里;建设海绵型园区780余万平方米、道路90余公里、公园绿地430余万平方米,推广装配式建筑340万平方米,推广干热岩面积2200余万平方米,建成投运950万平方米。

沔西新城下一步将以六五环境日主题活动为契机,扎实开展“六进”工作,进一步加强生态环境保护宣教力度,提升公民生态环境保护意识,努力建设人与自然和谐共生的现代化。

西安经开区建设世界一流产业创新发展区大会召开 发布“千百十亿”现代产业体系蓝图

阳光讯(记者 梁萌)三十载栉风沐雨、春华秋实,三十载砥砺前行、筑梦追光。6月8日上午,西安经开区建设世界一流产业创新发展区大会在开元大剧院召开,展示了经开区建设世界一流产业创新发展区的发展任务、创新路径,并发布了“千百十亿”现代产业体系蓝图,向世界发出邀请,共创追赶超越的新篇章。

聚焦产业创新 争做世界一流

1993年6月8日,西安经开区在改革开放的浪潮中挂牌成立,30年砥砺前行,经开人投身改革开放的伟大建设,深度融入“西部大开发”“一带一路”等国家战略,先后获批自贸区、综保区等15块“国字号”招牌,经济总量迈上“千亿台阶”,综合发展水平在217个国家级经开区中稳居第一方阵,位列西部第一,走出了一

条开放引领、产业先导、创新驱动的高质量发展之路,正朝着建设世界一流产业创新发展区的目标迈进。

会上,西安经开区管委会主任贾强发布《西安经开区建设世界一流产业创新发展区总体方案》。站在建区30周年重要节点,经开区围绕创新路径、产业模式、板块发展、保障措施“四个突破”,实施“六大创新”、聚焦六大产业、做优四大板块、强化四大举措,加快建设具有世界一流品质、一流规模的产业创新发展区。

经开区将实施技术创新、企业创新、环境创新、机制创新、模式创新与开放创新“六大创新”,实现创新路径突破;将聚焦未来汽车、未来能源、未来材料、未来航空、未来健康、未来数字六个方向,实现产业模式突破;将重点围绕渭北新城、泾渭

新城、高铁新城、中心城区四大板块,实现板块发展突破;将尊重产业创新发展规律,重点强化人才、金融、政策、服务四个方面的保障措施,实现保障措施突破。

本次大会发布了“千百十亿”现代产业体系蓝图,做强未来汽车、未来能源、未来材料等主导性优势的“千亿产业”;做大未来航空、未来健康、未来数字等战略性“百亿行业”,做实都市服务、创新服务、健康食品等基础性“十亿行业”。

到2035年,经开区计划培育出一批世界一流的产业领军企业和有影响力的产业创新生态,工业产值突破万亿元,建成“世界一流产业创新发展区”,成为推动现代化产业体系新突破的“经开样板”。

星光不负赶路人 时代不负奋斗者

经开区30年的改革发展史,涌现出

了一批锐意创新、勇于实干的“先锋模范”。会上,经开区党工委、管委会授予张玉浦、周廉2名同志“30年卓越贡献人物”荣誉称号,授予袁宏明、钟宝申、李健、肖胜利等28名同志“30年突出贡献人物”荣誉称号。

会上,陕西省常委、西安市委书记方红卫向西安经开区授旗。这面建设世界一流产业创新发展区的旗帜,标志着经开区立足新阶段、贯彻新理念、开启新征程的扬帆起航。西安市委常委、经开区党工委书记康军表示,经开区将坚定不移落实省委、省政府和市委、市政府决策部署,紧扣全市“六个打造”奋斗目标,始终保持“勇立潮头、争当时代弄潮儿”的奋进姿态,聚焦实体、聚力实干,为创新推进中国式现代化西安实践作出更大“经开贡献”。